ПРАВИЛА БЕЗОПАСНОГО ПОВЕДЕНИЯ ДЕТЕЙ
НА УЛИЦЕ

Основы поведения. Ребенок начинает привыкать к обществу с самого раннего возраста, еще тогда, когда во время прогулок он просто наблюдает за окружающими из коляски. Позже, когда малыш уже ходит самостоятельно, он начинает общаться и играть с другими детьми.
Прогулки – это одно из основных и самых любимых детских занятий. На улице всегда интересно – множество новых событий, впечатлений, знакомств. Но не стоит забывать, что улица — это общественное место. Поэтому необходимо учить ребенка основам движения в людском потоке. В нашей стране установлено правостороннее движение. Это значит, что машины и пешеходы всегда двигаются по правой стороне дороги либо тротуара. Именно на основе этого принципа были разработаны правила дорожного движения, которые необходимо соблюдать. Ребенок должен знать – для того, чтобы не препятствовать людскому потоку и самому не испытывать затруднений при передвижении, необходимо держаться правой стороны тротуара. При переходе через дорогу дети должны иметь представление о движении автомобильного потока и о том, как он регулируется светофором.
Дети должны понимать, что в транспорте некультурно громко кричать, болтать ногами и толкать локтями окружающих. Нельзя вставать ногами на сиденье или вытягивать ноги в проход. Прежде всего, для того, чтобы научить ребенка этим нехитрым правилам, вы должны сами их соблюдать – ребенок всегда ориентируется на своих родителей и перенимает все их привычки, особенно в раннем возрасте.
Если вы идете с ребенком в больницу, в магазин, парикмахерскую или в гости – объясните ему, как вести себя при входе в подъезд. Как ни странно, здесь тоже есть свои маленькие правила. При входе в подъезд нельзя громко кричать, кататься на перилах, баловаться лифтом.
Перед входом необходимо вытереть ноги, если есть возможность, и ни в коем случае нельзя позволять ребенку пачкать подъезд – дети должны с ранних лет учиться уважать чистоту и порядок, ведь это результаты чужого труда.
Правила безопасности на улице. Большинство происшествий с детьми случается из-за их невнимательности и беспечности. Очень важно объяснить детям основные правила безопасного поведения на улице:
ПРАВИЛА ДЛЯ ДОШКОЛЬНИКОВ
- Не пробовать на вкус никакие растения;
- Не подходить к открытым люкам, ямам и канавам;
- Не подходить без взрослых к качелям и каруселям;
- Не залезать на турники, горки без взрослых;
- Не залезать на деревья;
- Не подходить и не гладить кошек, собак и других животных.

НА ДОРОГЕ:
- Помни, что нельзя переходить улицу на красный или желтый сигнал светофора, даже если на дороге нет машин;
- Нельзя ходить по проезжей части дороги;
- Опасно также играть на дороге или выбегать на нее;
- Кататься на велосипеде или роликовых коньках можно только по специальным дорожкам или тротуару, но не по проезжей части;
- Трамвай обходи спереди, автобус и троллейбус - сзади.
ДЛЯ ДЕТЕЙ СТАРШЕГО ВОЗРАСТА

НА ПРОГУЛКЕ, ВО ДВОРЕ:
- Гуляй поблизости от своего дома;
- Возвращайся домой засветло;
- Старайся обходить овраги и заброшенные дома;
- Остерегайся входить с незнакомым человеком в подъезд, лифт;
- Отказывайся садиться в чужую машину;
- Вежливо откажись разговаривать с незнакомыми людьми;
- Если тебя кто-то схватил, не стесняйся кричать.

ТЫ ДОЛЖЕН ЗНАТЬ:
- Своё имя и фамилию;
- Имя, отчество и фамилию своих родителей;
- Свой адрес;
- Номер телефона родителей;
- Номера телефонов служб спасения:
Пожарная охрана - 01, с мобильного - 010, 001;
Полиция - 02, с мобильного - 020, 002;
Скорая помощь - 03, с мобильного - 030, 003;
Служба спасения МЧС - 112.

ДЛЯ РОДИТЕЛЕЙ 
Отправляясь с ребенком в людные места, надо положить в карман его одежды записку с именем, фамилией, номерами мобильных телефонов родителей. Еще лучше выгравировать эти данные на металлической пластинке, прикрепить на цепочку и пристегивать внутри кармана детской одежды, чтобы малыш её ненароком не потерял.
